

Ημ/νία: 22/08/2024

ΑΠΟ:

ΔΙΚΤΥΟ ΠΟΛΕΩΝ – ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ

Δημ. Γούναρη 25, Γλυφάδα, 165 62

τηλ.: 2152154808

mail: info@sustainable-city.gr

web: <http://www.sustainable-city.gr/>

Δελτίο Τύπου

Living Streets: Πράσινο Φως για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη στο Καρπενήσι

Μεγάλη επιτυχία το Living Streets που διοργάνωσε ο Δήμος Καρπενησίου σε συνεργασία με το Δίκτυο Πόλεων ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ.

Πεζοδρομήσεις σε κεντρικούς και εμβληματικούς δρόμους της πόλης, ζωντανή μουσική, ζωγραφική και εικαστικά εργαστήρια ήταν κάποιες από τις δράσεις που έλαβαν χώρα στο Living Streets του Καρπενησίου, με σκοπό την πιλοτική μετατροπή των δρόμων της πόλης σε χώρους ανάπτυξης κοινωνικών δραστηριοτήτων και προώθησης ήπιων μορφών μετακίνησης. Έτσι, για 5 συνεχόμενες Τρίτες, από τις 16 Ιουλίου έως τις 20 Αυγούστου 2024, ο Δήμος Καρπενησίου σε συνεργασία με τη ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ πραγματοποίησε το έργο [«Living Streets – Πιλοτική μετατροπή δρόμων σε χώρους συνάθροισης πολιτών»](#). Προτεραιότητα της ομάδας υλοποίησης ήταν να δοθεί η ευκαιρία στους δημότες, και κυρίως στα παιδιά, να βιώσουν το ανθρώπινο πρόσωπο της πόλης τους και ακόμα περισσότερο της γειτονιάς τους. Με σύνθημα «Κάνε την πόλη... δική σου», δύο πολυσύχναστοι δρόμοι του Καρπενησίου (οδός Ζηνοπούλου και οδός Κοσμά Αιτωλού) μετατράπηκαν σε χώρους συνάθροισης πολιτών, μέσω της απαγόρευσης της κίνησης των οχημάτων.

Η ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ υποστήριξε έμπρακτα το εγχείρημα τόσο κατά τη διάρκεια του σχεδιασμού, προσφέροντας συμβουλές και λύσεις, όσο και κατά το στάδιο της υλοποίησης, αφού στελέχη της επισκέφθηκαν το Καρπενήσι για να δώσουν το «παρών» στις δράσεις.

Η Ομάδα Έργου του Δήμου αποφάσισε το στολισμό των δρόμων με ταμπέλες που προωθούν περιβαλλοντικά μηνύματα, κεράσματα, επιτραπέζια παιχνίδια, κίνηση με ποδήλατα στο κέντρο της πόλης, με στόχο να αλλάξει ολοκληρωτικά την εικόνα της περιοχής, η οποία γέμισε με κόσμο, χαρούμενες φωνές και χαμόγελα. Οι δράσεις του Living Streets αφορούσαν την ανακύκλωση, την εξοικονόμηση του νερού, τις εναλλακτικές μορφές μετακίνησης και πληθώρα άλλων θεματικών. Πολύ σημαντική ήταν και η συμβολή των εθελοντών και των ΚΔΑΠ στις εκδηλώσεις, αποδεικνύοντας πόσο η ίδια η τοπική κοινωνία αγάπησε τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία.

«Τέτοιες δράσεις συμβάλλουν στη βελτίωση της καθημερινής ζωής των πολιτών, προσφέρουν ευκαιρίες για διασκέδαση, ενίσχυση των κοινωνικών σχέσεων και

ευαισθητοποιούν μικρούς και μεγάλους για περιβαλλοντικά και κοινωνικά ζητήματα», τόνισε ο Δήμαρχος, κος Χρήστος Κακαβάς, ο οποίος συμμετείχε στην εκδήλωση.

«Πρόκειται για σπουδαία συμμετοχή των ελληνικών πόλεων, καθώς το έργο υλοποιείται στο Καρπενήσι, το Αίγιο και την Καβάλα, με πρωτοβουλίες σημαντικές τόσο για την πράσινη ανάπτυξη, όσο και για τον κοινωνικό ιστό και την περιβαλλοντική συνείδηση των πολιτών», σχολίασε ο Γενικός Διευθυντής της Βιώσιμης Πόλης, κος Ιωάννης Γεώργιζας, μέσω παρέμβασής του.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στις 50.000€, ποσό το οποίο χρηματοδοτείται από το ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2023» (Άξονας Προτεραιότητας 4 «Καινοτόμες δράσεις με τους πολίτες»). Το έργο εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης και της αστικής αναζωογόνησης.